

Идет подписка на газету "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ"
на второе полугодие 1999 года. Цена 50 рублей.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 14 (10424)

Четверг, 4 Февраля 1999 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТ администрации города после месячного отпуска без содержания вновь приступил к работе в полном составе. За это время, отметил глава администрации С. Ф. Долгополов, накопилось много неотложных вопросов, которые следуют оперативно решать. О них и шла речь на совещании аппарата, где, как правило, подводятся итоги недели предыдущей. На той неделе, 27 января, состоялась акция протеста учителей с требованием погашения долгов по заработной плате. На 27 января долг составлял 3,5 месяца.

В администрации области принято решение о регулярной выплате текущей зарплаты этого года и о постоянном погашении долга народному образованию.

Чтобы как-то помочь нашему дотационному городу, в администрации области принято решение о выделении Осинникам водки Марийского ликеро-водочного завода на 500 тысяч рублей, вся сумма от реализации которой останется в городском бюджете. В течение 20 дней (до 15 февраля) два общества и три частных торговых предпринимателя должны реализовать продукцию, о чем у них с администрацией подписан договор. Вырученные средства пойдут на выплату зарплаты работникам бюджетной сферы.

Кстати, о бюджете. С. Ф. Долгополов обратил

ся к главам администраций поселков с предложением разъяснить населению, как расходуются бюджетные средства, на что. В этом плане есть вопросы по пос. Малиновка.

В ХОДЕ аппаратного совещания обращено внимание соответствующих служб на необходимость и в дальнейшем проведения зачета по детским пособиям, поскольку денег на эти цели пока никто не обещает.

ЧРЕЗЫЧАЙНО сложной стала в городе ситуация в связи с обильным снегопадом. Все силы, вся дорожная техника брошены на очистку города и улиц.

А. Г. Тулеев распорядился обследовать все склоны близлежащих к городу холмов, определить опасные места, поставить запретные знаки, предпринять все возможное для того, чтобы предупредить сход снега, во избежание трагедий.

ОТНЫНЕ ежедневно отслеживается состояние здания школы № 21, которое дало трещину от фундамента до потолка. Два института провели обследование, ожидается их заключение. Пока занятия в учебном заведении не прекращаются.

Л. БОРИСОВА.

Выборы

Что новенького?

ВЕСЬМА существенное

изменение внесено в порядок проведения выборов. Впредь выдвигать кандидатов при проведении выборов в органы государственной власти и в органы местного самоуправления имеют право только те общественные объединения, которые зарегистрированы как политические объединения и в срок не менее года до дня голосования. Таким образом, большинство общественных организаций нашего города лишаются права выдвигать кандидатов. Однако за ними остается право участвовать в выборах в виде поддержки кандидатов и работы в избирательных комиссиях.

РАБОЧАЯ группа приступила к формированию участковых избирательных комиссий.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ бюллетени на предстоящие выборы будут изготавливаться со степенью защиты.

В КАЧЕСТВЕ кураторов за ходом организационных мероприятий при подготовке выборов от областной администрации за г. Осинники закреплены Н. С. Крюкова - заместитель губернатора и Л. И. Пучкина - консультант организационного департамента.

Л. СВЕТЛОВА.

ТРУДОВОЙ СТАРТ

ВСТУПАЯ в 1999 год, коллектив разреза "ОСИННИКОВСКИЙ" решил по снижать объемы угледобычи, вскрыших и буровых операций, отгрузки угля потребителям и т. д. Итоги января показали, что коллектив на верном пути.

При плане с заданием 118 тыс. тонн угледобычи составила более 124,1 тыс. тонн.

Вынуто, отгружено и переработано 904 тыс. кубометров вскрыши, в том числе 129 тыс. дополнительно к заданию.

Вместо запланированных 21900 п. м набурено 22840 п. м скважин.

Объем взорванной горной массы составил 616,4 тыс. кубометров, что выше плана на 16,4 тыс. куб. м.

При задании 118,4 тыс. отгружено потребителям более 122,7 тыс. тонн топлива.

Все бригады машинистов экскаватора и буровиков выполнили установленную программу и внесли свой вклад в общий трудовой успех.

За февраль коллектив разреза запланировал добить 114 тыс. тонн угля, вынуть, отгрузить и переработать 775 тыс. кубометров вскрыши, набурить 25600 п. м скважин, довести объем взорванной горной массы до 650 тыс. кубометров и отгрузить потребителям 113,4 тыс. тонн угля.

ЗА 1998 ГОД коллективом разреза "КАЛТАНСКИЙ" добыто 786 тыс. тонн угля, вынуто, отгружено и переработано 4 млн. 741 тыс. кубометров вскрыши. Из-за сложных горных условий и материально-технического снабжения угледобыча и вскрыша не выполнены в объеме 34 тыс. тонн и 959 тыс. куб. м.

При задании 818 тыс. отгрузка угля потребителям составила 780 тыс. тонн.

Несмотря на ряд осложнений в работе, буровые бригады выполнили установленную программу. За год набурено 125,5 тыс. п. м скважин, в том числе 3,8 тыс. п. м дополнительно к заданию.

Объем взорванной горной массы составил 3 млн. 137 тыс. кубометров. Задание перевыполнено на 262 тыс. куб. м.

Взвесив свои возможности, коллектив разреза запланировал добить 850 тыс. тонн угля, вынуть, отгрузить и переработать 6 млн. куб. м вскрыши, набурить 163 тыс. п. м скважин, довести объем взорванной горной массы до 4 млн. 400 тыс. куб. м и отгрузить потребителям 840 тыс. тонн угля.

А. ВИКТОРОВ.

На совете директоров

НА ПРОШЛОЙ неделе прошло совещание совета директоров города. Вначале продюссер, директор ОРМЗ А. П. Караваев, представил всем нового директора шахты "Аларда" В. И. Горностаева и начальника региональной жилищной инспекции В. И. Шведова. Так что в совете директоров пополнение.

Затем было дано слово директору МП "Водоканал" С. В. Сафонову, который коротко проинформировал о том, какие им были выполнены мероприятия в связи с трудным экономическим и материальным положением в городской больнице. А положение там действительно бедственное. На ремонт денег нет, на медикаменты и питание тоже.

- В нашу больницу никто кроме нас и наших горожан лечиться не пойдет, поэтому нам эту больницу и поднимать, - сказал в своем выступлении глава администрации города С. Ф. Долгополов. Сергей Федорович коснулся и вопроса своевременной уплаты налогов. Об этом же говорил и его заместитель Б. С. Колышкин.

На совете директоров был заслушан и вопрос о предстоящих выборах. В настоящее время, как сообщил зам. главы города по правовым вопросам П. И. Петренко, в городе определено 20 округов вместо пяти прежних.

Н. НАДЕЖДИНА.

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ**

ЗАКОН
Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области первого созыва

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области
29.12.98 N 494

Статья 1. Утвердить схему одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов в Совет народных депутатов Кемеровской области первого созыва.

ОСИННИКОВСКИЙ

избирательный округ N 26

Центр округа: здание администрации города Осинники.

Адрес: ул. Советская, 17.

Численность избирателей - 56244 человека.

В избирательный округ входят:

Город Осинники с административно подчиненными Осинниковской городской администрации Сарбалинским сельсоветом, рабочим поселком Малиновка и его сельскими населенными пунктами, рабочим поселком Тайжина; населенные пункты Атамановского, Еланского, Куртуковского сельсоветов Новокузнецкого района.

Губернатор
Кемеровской области А. Тулеев.
г. Кемерово
14 января 1999 г.

"МЕГАВАТТ" - так называется небольшая газета, которая с сентября прошлого года выпускается на Южно-Кузбасской ГРЭС. "Несмотря на то, что на предприятии наложено активное взаимодействие с персоналом на всех уровнях управления, по всем актуальным вопросам, думается, что газета займет свою нишу и будет иметь спрос", - писал в своей передовице, открывавшей первый номер газеты-новичка, директор ЮКГРЭС К. Б. Вахитов.

Функции редакции выполняет отдел кадров, и все восемь выпусков, которые сверстаны на собственном компьютере, отпечатаны на приобретенном для этой цели принтере и выполнены в цвете, - его заслуга. Предполагается, что газета будет охватывать широкий спектр социальных, организационных, технических и других тем.

Но это - вопрос будущего. Над чем же отдел кадров стола крупного предприятия работает в настоящем? Именно об этом наша беседа с помощником директора ЮКГРЭС по кадрам Михаилом Андроновичем Приваловым.

Вместо пролога

Уместно для начала привести небольшую статистическую справку. На Южно-Кузбасской ГРЭС заняты сегодня 1013 работников, в том числе специалистов с высшим образованием - 179, со средне-специальным - 275. Средний возраст работающих 37,38 лет, и это наиболее оптимальный вариант: у персонала достаточно опыта и одновременно - жизненной энергии, здоровья, перспектив для совершенствования.

Коллектив у нас сложился стабильный, текучесть кадров сведена к минимуму, что вполне понятно: в обширном регионе от Новокузнецка до Таштагола это, пожалуй, единственное предприятие, которое "стоит на ногах". Годовое производство электрической и тепловой энергии оценивается в сумму более 52 млрд. рублей, что равно 70 проц. годового бюджета г. Калтана. Немаловажно и то, что в последние месяцы регулярно выплачивается зарплата, кстати, достаточно высокая.

А вот сокращение произошло. В первую очередь, освобождались от тех, кто выходил на работу в нетрезвом виде и допускал прогулы. Мы и при приеме на работу сразу же предупреждаем: людям пытающимся у нас не место.

К слову сказать, приема на станцию практически нет. По этому поводу в отдел кадров обращается ежедневно до 50-60 человек - и всем приходится отказывать за исключением специалистов высокой квалификации, как правило, с высшим и средне-специальным образованием.

Например, в январе этого года, при таком высоком спросе, было принято всего лишь 19 человек, да и те - после анализа деятельности станции в прошлом году и выявления "слабых" мест, которые потребовалось "закрыть".

Минус социальная сфера

Еще четыре года назад на ЮКГРЭС работало 1543 чело-

века, т. е. значительно больше, чем сегодня. Непосвященный может истолковать этот факт как "поголовное" сокращение кадров. На самом деле все обстоит куда проще: в соответствии с Указом президента вся социальная сфера предприятия была

Кадры решают все

передана в муниципальную собственность. А это ни много ни мало 2/3 жилого фонда г. Калтана, жилищно-коммунальный отдел, 5 детсадов, стадион, Дом культуры и пионерский лагерь. Наши остались санаторий-профилакторий, гостиница и два общежития - молодежное и семейное. В связи с этим нельзя не сказать о проблеме жилищной. Она по-прежнему остается актуальной, хотя решать ее сегодня гораздо труднее, чем прежде. Молодым специалистам, приглашенным на станцию, предлагается гостиница. Два года назад был сдан 135-квартирный жилой дом, причем станция оплатила своим работникам часть стоимости квартир. В скором будущем будет введен в строй 30-квартирная секция еще одного дома. Когда завершится строительство второй секции, неизвестно, так как денег на эти цели больше не выделяют. Достраивать "незавершенку" приходится самым надежным способом - на энтузиазме, за счет внутренних источников "Кузбассэнерго" и ЮКГРЭС.

Учится, учится, и учится

Так уж заведено в нашей системе, что мы обязаны на каждую руководящую должность иметь резерв. Ежеквартально он тщательно пересматривается, оцениваются профессиональные качества претендентов, подход к делу, результаты сдачи экзаменов. Существует разрыв не только на должности директора, главного инженера и заместителя директора (по два человека и не старше 45 лет),

но и свой - в каждом цехе, от начальника смены и мастера до начальника цеха. Будущие руководители - опытные инженеры и техники, и их число на предприятии увеличивается: с 1995 года рост числа специалистов составил 11,3 процента. Только за последние пять лет мы пригласили на ЮКГРЭС 80 инженеров из вузов, с которыми заключены договоры. Хорошо зарекомендовали себя выпускники Томского политехнического университета, Ивановского энергетического университета, Новосибирского электро-технического института, Сибирского индустриального университета. К примеру, мне дважды довелось съездить за молодыми специалистами в Иваново. Ребята они умные, грамотные, хорошо подготовленные - жаль, что приезжаются в наших краях далеко не все...

И новички, и те, кто давно работает на станции, и инженеры, и рабочие постоянно учатся. Руководители отделов и служб, начальники цехов и их заместители занимаются в т. н. группе при директоре. Для них читают курс лекций по экономике, бухгалтерскому учету, штатный психолог учит, как работать с персоналом в неординарной обстановке. Эти занятия осо-

бравляются, поэтому создается новая - в Северных электрических сетях (в г. Кемерово). Предполагается, что в ее учебных корпусах, оснащенных самыми современным оборудованием, будут обучать буквально всем необходимым на станции специальностям.

А вот обучение в институтах повышения квалификации пришло свернуть до минимума. К сожалению, это "удовольствие" стало для нас слишком дорогим, и специалисты направляются туда крайне редко, если в этом действительно есть необходимость.

Без прошлого нет будущего

Кадровая служба ЮКГРЭС занимается не только подбором, расстановкой, перемещением кадров, организацией учебы, отпусками, назначением пенсий, персонифицированным учетом персонала, ведением документации и т. д., но и учетом пенсионеров.

На сегодняшний день пенсионеров у нас 619, из них 92 - работающие. Ныне все они оказались в тяжелейшем положении, и пусть возможности предприятия ограничены, этих людей стараются поддержать. Ежемесячно им перечисляется по 20 рублей для оплаты за электроэнергию. Если пенсионеры проживают в частном секторе, пособие в течение года накапливается, а потом они могут на эту сумму приобрести в нашем магазине все, что нужно, - от строительных материалов до продуктов.

К Дню пожилых людей пенсионерам выделили по 80 рублей; тем, кому 80 лет и старше, - по 120 рублей. Многие предпочли использовать эту материальную помощь в качестве квартплаты. В распоряжении наших ветеранов - центр здоровья, существующий уже три года. И путевки в профилакторий ЮКГРЭС предоставляются им по льготным ценам.

Не забывают о них в дни праздничных и юбилейных для них дат. А в дни печальных - обязательно придут на помощь. В случае смерти работника станции или пенсионера выдается пособие в размере 25 минимальных зарплат на расходы, связанные с похоронами. Если умер кто-то из их родственников - пособие составляет 10 минимальных зарплат.

Наверняка и празднование 50-летия ЮКГРЭС, которое состоится в 2001 году, не обойдется без тех, кто строил предприятие, создавал его коллектив, кто стоял у истоков его процветания, а в нынешних непростых условиях - стабильной работы. О ком-то из них упоминается в книге "Дело всей жизни", выпущенной к 50-летию Юбилею "Кузбассэнерго", кто-то отыщет свое имя в книге об истории нашего предприятия, которую еще предстоит выпустить. Ясно одно: без прошлого нет и не может быть будущего.

Материал подготовила Е. ЭРГАРТ.

Осторожно!

Злая собака

НЕРЕДКО случаи нападения собак связаны с нарушениями правил их содержания и выгула.

В каждом регионе действуют (или, по крайней мере, должны существовать) свои правила. Обычно эти правила ограничивают возможность выгуливания собак в общественных местах без поводков и намордников, запрещают нахождение животных на детских площадках, в городских парках и т. д.

На практике же, чаще всего из-за отсутствия специальных мест для выгула, правила постоянно нарушаются. Однако ответственность за нарушения этих правил, предусмотренная общероссийским законодательством, не снимается. Статья 102 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях (КОАП) устанавливает ответственность за нарушение правил содержания животных в виде штрафов. По сегодняшним меркам, эти штрафы смехотворно малы - от 1/10 месячного размера оплаты труда (МРОТ) (например, если собака гуляла без намордника) до 1/3 МРОТ (чуть больше 24 тысяч "старых" рублей), если здоровью или имуществу гражданина был причинен ущерб (скажем, собака укусила человека или порвала его одежду).

Но возбуждение и рассмотрение таких дел не вызывает особой радости у милиции (времени на составление бумаг уходит много, а результат практически нулевой). Правда, привлечение (или не-привлечение) к административной ответственности не исключает права потерпевшего обратиться с гражданским иском в суд, потребовать с виновного возмещения материального вреда, и морального. В подобных случаях гражданские иски, как правило, рассматриваются одновременно с уголовным делом (ст. 29, 54, 137 УПК РСФСР). Сегодня нерадивому хозяину собаки может грозить наказание по ст. 118 УК, в частности, в виде ограничения свободы на срок до трех лет или ареста на срок до шести месяцев, а по ст. 109 УК - на срок до трех лет (это при отягчающих обстоятельствах).

А вот ряд других статей УК устанавливают ответственность и за действия, которые совершают владельцы собак, специально натравливая их на людей: ст. 213 ч. 1 (хулиганство), статьи 111, 112, 115 (причинение телесных повреждений различной степени тяжести), ст. 30, 105 (покушение на убийство) и т. д. Наказания за все эти преступления достаточно суровы, и ссылки на то, что у милиции не хватает времени разбираться с "обычными" хулиганами и убийцами, явно неуместны.

А. ДАВИДОВ,
старший инспектор
группы по исполнению
административного
законодательства,
капитан милиции.

лись на лыжах и санках там, где укатано. Заснеженные склоны, овраги и пустыри таят опасность, и тогда трагедии не миновать.

А. БОГДАНОВ,
помощник начальника
управления ЧС.

СНЕЖНЫЕ ЛАВИНЫ

шесть детей. Буквально на днях в Прокопьевске, в заснеженном карьере погибли четверо детей. Надо сказать, что оврагов и брошенных карьеров хватает и

многих домах выросли огромные сугробы.

Уважаемые родители! Не оставляйте детей без внимания, предупредите, чтобы они ката-

Дорога к храму

долгую дорогу преодолело письмо Л. Н. Тенешевой, жительницы нашего города. В конце прошлого года она написала его в Тамбовскую область в г. Мичуринск, а точнее, в иконную лавку, чтобы ей выслали икону Божией Матери "Утоли моя печали". А заодно просила рассказать подробно об этой иконе. Икону Людмиле Николаевне выслали, а рассказать о ней попросили редакцию городской газеты "Время и жизнь".

7 ФЕВРАЛЯ -

празднование иконы Божией Матери "Утоли моя печали", которая была принесена в Москву в 1640 году. Выходит, первообразу триста пятьдесят девять лет! Мысль, почему икону Божией Матери называли "Утоли моя печали", становится еще ясно из особой молитвы, составленной св. Церковью.

"Надежда всем концем земным Ты еси, Пречистая Дева Госпоже Богородице, утешение мое! Не гнушайся мене, скверного, в дезрновенном молении недостойных уст моих, и молю: угаси ми пламень греховный и ороси покаянием, изсохшее сердце мое от лукага греховного очисти, ум от лукавых помыслов, душевые и телесные язвы исцели, облегчи, Владычице, болезнь, утиши бурю злых нападений. Пречистая, отыми бремя грехов моих, Преблагая, и утоли печали моя, сокрушающая сердце. Ты бо еси возведение роду человеческому и в печалах скорая Утешительница. Затолки же Твоя милости до последнего моего издыхания славословити тя имам, о Всеблагословенная! Аминь!"

Из той молитвы можно сказать, что название "Утоли моя печали" есть ни что иное как молитва к Божией Матери об избавлении от многочисленных болезней и скорбей телесных и в особенности душевых, т. е. греховых страстей, обуревающих сердце. В жизни, полной невзгод, кто не испытывал скорби? Нет такого человека. И истинный христианин, при всех тяжелых и печальных обстоятельствах своей временной земной жизни, непременно обращается туда, откуда идет он помощь: духовный взор его устремляется к небу, к Пресвятой Деве Марии, и уста его шепчут мольбу: "Утоли моя печали, сокрушающая сердце мое, ибо Ты скорая Утешительница!"

Нет необходимости говорить о всех благодеяниях Пресвятой Девы Марии, оказанных Ею роду человеческому. Они неисчислимые. Но прежде несколько слов о самой иконе. Она находится в Москве, в церкви святителя Николая Чудотворца, что в Замоскворечье. Принесена она людьми казаками в 1640 году в царствование Михаила Федоровича (1613-1645 гг.). В Николаевской церкви хранились записи о многих чудесах от этой ико-

ны. Но пожар, бывший в 1771 году, уничтожил все эти записи.

Однако, несмотря на этот несчастный случай, сказания о чудесах, совершившихся при этой иконе, известны и поныне. Предание сохранило нам память о первом прославлении иконы, бывшем во второй половине семнадцатого столетия. Чудодейственная сила иконы Богородицы "Утоли моя печали" открылась человеческому роду при следующих обстоятельствах. Одна женщина знатного происхождения, жившая вдали от Москвы, долгое время страдала расслаблением всего организма,

а в особенности рук и ног. Имея все материальные блага, она не имела главного - здоровья. Что она могла сделать со своим богатством? Сама им пользоваться не могла, а служить им

для других тоже была не в силах. Она имела возможность пользоваться услугами врачей, однако эта помощь оказалась бессильной, и постепенно истощались силы женщины. Она потеряла всякую надежду на выздоровление. И в эту тяжелую минуту жизни, в сонном видении она услышала голос: "Вели себя вести в Москву, в Храм святого Николая, есть образ Божией Матери "Утоли моя печали", молись пред ним, и ты получишь исцеление".

Больная женщина пробудилась и тотчас почувствовала в себе какую-то новую жизнь. Промысел всемогущего Бога поддержал ее существование в этом земном мире. Придя в сознание, она сообщила о своем видении. Оказалось, что никто из ее родных не был в Москве. Но тем не менее ее просьба была удовлетворена, ее привезли в Москву. В Храме она обошла все иконы, но нужной не нашла, и тогда обратилась к священнику. Он выслушал и велел принести все иконы с колокольни. Среди них была и икона с надписью "Утоли моя печали". Она была вся в пыли, однако больная ее узнала и воскликнула: "Она, Она!"

Как радостен был этот взгляд! Он краток - всего лишь одно слово: "Она!" Но как он содержателен! В нем было положительно все: и вера, глубокая вера в помощь Богоматери, вера, поддерживающая больную в ее долгом тяжелом пути, и надежда на исцеление от тяжелого недуга телесного, душевного страдания, и любовь, признательная любовь за даруемое здоровье.

Когда после молебна больная приложилась к чудотворной иконе Богоматери, она почувствовала в себе столько силы, что без всякой помощи встала на ноги и вышла из церкви. Больная вернулась домой совершенно здоровой, и, что несомненно, по милости Царицы Небесной. Это чудо случилось 25 января. С тех пор было установлено этот день праздновать в честь иконы "Утоли моя печали". В Москве есть еще четыре святочные иконы Богоматери, также известные под именем "Утоли моя печали". Они точные снимки с вышеупомянутой чудотворной иконы.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ДАВАЙТЕ оглянемся вокруг. Повсюду видны следы пребывания курильщиков: на улицах и в подъездах, в лесу и в парке попадаются окурки, спички, пустые пачки из-под сигарет. Группы детей, "смолящих" сигареты в дурно пахнущих подвалах и на кирпичах домов, а то и открыто во дворе. Вот к автобусной остановке подъезжает транспорт, курильщик судорожно делает серию глубоких затяжек, швыряет окурок в сторону, заскаивает в автобус и выдаются дым в лица пассажиров. Знакомая картина? А сколько пожаров возникает из-за брошенного в неудачном месте горящего окурка! Дорогой ценой расплачивается человечество за дар, который, как утверждают историки, привез в Европу Колумб из Америки, кстати, вместе с другим великим даром - картофелем.

Сегодня около 30-60 проц. населения России являются курильщиками. С возрастом нараставшая частота отказов от курения в связи с ухудшением здоровья. Во всех развитых странах имеется стойкая тенденция к снижению потребления табачных изделий среди мужчин. Главная реклама табачной промышленности направлена на новые объекты: женщин и детей, а избытки продукции отправляются в развивающиеся страны.

При курении происходит сухая перегонка табака и бумаги под воздействием высокой температуры (около 300 град. С). При этом выделяется около 1200 вредных веществ. Их список заставляет содрогнуться: соединения мышьяка, ртути,

свинца, радиоактивного полония, синильная кислота и, конечно, всем известный никотин. Их ядовитые свойства доказываются просто: ниявка, поставленная курильщику, вскоре отваливается в судорогах и погибает от высосанной крови. Процесс курения аналогичен холодно-

окружающих рядом с курищим. Так называемый пассивный курильщик, находясь в помещении с активным курильщиком в течение одного часа, вдыхает такую дозу табачного дыма, которая равносильна выкуриванию половины сигареты. При этом, уже через несколько минут возни-

видениис и кино. Едва ли не в каждой телепередаче, кинофильме и на театральных подиумах артисты курят ("настоящие" мужчины и женщины с суровой сдержанностью демонстрирующие свои перевоплощения с сигаретой в зубах).

Курильщики пребывают в пленах следующих иллюзий.

ИЛЛЮЗИЯ № 1 - возможность сохранения здоровья, несмотря на вредные воздействия, которым подвергается организм курильщика. Конечно, они сознают, что систематическое курение может привести к различным тяжелым заболеваниям, но появление их они видят в отдаленном будущем и реальное ощущение опасности отсутствует. "С кем угодно, только не со мной", - вот наиболее распространенное заблуждение этих людей. Тем более, что на начальных стадиях курения вредоносного эффекта они часто не ощущают.

ИЛЛЮЗИЯ № 2 - попытка ухода от трудностей реальной жизни. Мнение курильщиков о том, что процесс курения помогает им сосредоточиться, заполнить паузу в своей деятельности, смягчает стрессовые нагрузки, облегчает контакты, ожидание и т. д., в определенной мере оправданы, но, напомним, все эти "эффекты" являются следствием привычки курить. Большинство некурящих успешно справляются со всеми проблемами, не прибегая к помощи сигарет.

(Окончание на 4-й стр.)

"Утоли моя печали"

для других тоже была не в силах. Она имела возможность пользоваться услугами врачей, однако эта помощь оказалась бессильной, и постепенно истощались силы женщины. Она потеряла всякую надежду на выздоровление. И в эту тяжелую минуту жизни, в сонном видении она услышала голос: "Вели себя вести в Москву, в Храм святого Николая, есть образ Божией Матери "Утоли моя печали", молись пред ним, и ты получишь исцеление".

Больная женщина пробудилась и тотчас почувствовала в себе какую-то новую жизнь. Промысел всемогущего Бога поддержал ее существование в этом земном мире. Придя в сознание, она сообщила о своем видении. Оказалось, что никто из ее родных не был в Москве. Но тем не менее ее просьба была удовлетворена, ее привезли в Москву. В Храме она обошла все иконы, но нужной не нашла, и тогда обратилась к священнику. Он выслушал и велел принести все иконы с колокольни. Среди них была и икона с надписью "Утоли моя печали". Она была вся в пыли, однако больная ее узнала и воскликнула: "Она, Она!"

Как радостен был этот взгляд! Он краток - всего лишь одно слово: "Она!" Но как он содержателен! В нем было положительно все: и вера, глубокая вера в помощь Богоматери, вера, поддерживающая больную в ее долгом тяжелом пути, и надежда на исцеление от тяжелого недуга телесного, душевного страдания, и любовь, признательная любовь за даруемое здоровье.

Когда после молебна больная приложилась к чудотворной иконе Богоматери, она почувствовала в себе столько силы, что без всякой помощи встала на ноги и вышла из церкви. Больная вернулась домой совершенно здоровой, и, что несомненно, по милости Царицы Небесной. Это чудо случилось 25 января. С тех пор было установлено этот день праздновать в честь иконы "Утоли моя печали". В Москве есть еще четыре святочные иконы Богоматери, также известные под именем "Утоли моя печали". Они точные снимки с вышеупомянутой чудотворной иконы.

Н. ПОНОМАРЕВА.

мую копчению, которое в течение жизни курильщика происходит в его легких. Кроме того, при воспалении головки спички выделяются еще более ядовитые вещества, и вдыхание образовавшегося газа приносит вред здоровью во много раз больше, чем сама выкуренная сигарета. Вот почему продолжительность жизни курильщика

на 7-15 лет меньше, чем их некурящих собратьев. Подсчитано, что курение ответственно за 90% случаев смерти от рака легкого, 75% - от бронхита и 25% - от ишемической болезни сердца у мужчин в возрасте до 65 лет. Курение уменьшает физическую силу, замедляет реакцию, ухудшает память, заметно снижает половое потенцию. У курильщиков чаще, чем у некурящих, рождается неполноценное потомство.

Не менее опасно и само пребывание

Советы врача

курильщика в помещении с активным курильщиком в течение одного часа, вдыхает такую дозу табачного дыма, которая равносильна выкуриванию половины сигареты. При этом, уже через несколько минут возни-

кает слезотечение, снижение остроты зрения и повышение отделения слизи из носа. Риск заполучить вышеизложенные болезни у пассивных курильщиков остается довольно высоким.

Практически каждый курильщик знает о пагубных последствиях своей привычки. Почему же он продолжает курить? Ведь потребность в курении не дана человеку изначально. Она вырабатывается каждым индивидуально и, как правило, в подростковом периоде. После 20 лет начинают курить всего лишь 10,7% мужчин. Остальные - гораэдо раньше. Любопытство, подражание старшим, стремление "порисоваться", попробовать - так объясняют подростки причину, почему они потянулись к сигарете. Свою лепту в пропаганде курения среди детей и подростков вносят средства масовой информации, прежде всего, теле-

Вы спрашивали

о грустном

Уважаемая редакция! Много лет отработал я на шахте "Капитальная", теперь волею судьбы тружусь в ТОО "Ритуал". Это то предприятие, которое занимается захоронением умерших. У меня к вам вопрос. Если можете, расскажите, пожалуйста, о традициях и обычаях захоронения православных христиан. А то иногда по этому поводу происходят всякие неувязки и, мягко говоря, споры.

С уважением
Н. ГАЛКИН.

На этот вопрос мы попросили ответить протоиерея, благочинного осинниковского округа о. ДМИТРИЯ.

- При конце жизни человека, при отходе его души из этого мира, при самом одре умирающего читается канон и молитва на разлучение души, - так называемая Отходная. Священник, прида к умирающему, дает ему целовать крест и полагает это орудие искупительной смерти Спасителя или другой образ перед глазами умирающего, чтобы расположить его к упокоению на милосердие Божие и спасение, даруемое через спасительные страдания и смерть Господа.

В молитвах на исход души церковь молит Господа, чтобы Он в мире разрешил душу умирающего от всяких земных уз, освободил его от всякой клятвы, простил все грехи и упокоил его в вечных обителях со святыми.

В первые времена христианства в числе клира были особые лица для погребения умерших под именем "труждающихся". Тело, или по Требнику, - мощи умершего омывались и облекались в новые и чистые одежды. Этот обычай пришел со временем Самого Иисуса Христа.

Мало что изменилось с тех пор. И сегодня тело умершего, омытое и облаченное, окропляют святой водой и полагают в гроб, так же окропленный пред этим святой водой. Почивший полагается во гробе по-древнему апостольскому преданию, "лицем горе" с закрытыми глазами, яко спящий, сокрушенными устами, яко умолкший, и руками крестообразно сложенными, в знамении того, что усопший верует во Христа распятого, воскресшего и вознесшегося на небеса. Усопший покрывается новым белым покрывалом, указывающим на крестильные святые одежды, в которые он облечился, будучи омыт в св. таинстве от грехов и знаменующим, что умерший сохранил эти одежды чистыми во время своей земной жизни, и что тело это, предаваемое гробу, восстанет во втором пришествии обновленным и нетленным. Весь гроб покрывается священным покровом в знак того, что умерший находится под покровом Христовым.

Чело умершего увенчивается "венчиком" с изображением Иисуса Христа, Богоматери и Предтечи. В руки полагают икону или крест в знак веры во Христа. Покойного располагают в доме головой к образам. При гробе горят светильники, а также зажигаются свечи присутствующим при панихиде. Эти светильники означают, что он перешел от тленной жизни к истинному невечернему свету. До самого выноса над телом умершего читается Псалтирь. Это чтение по усопшему совершается также в девятый, двадцатый и сороковой день по смерти и ежегодно в дни представления и именин умершего.

После отпевания совершается погребение. В могиле умерший полагается лицом к востоку в знак ожидания наступления утра вечности или второго пришествия Христа и в знак того, что умерший идет от запада жизни к востоку вечности. Священник посыпает опущенный в могилу гроб крестообразно землей, затем гроб засыпает землей сразу со всех четырех сторон (на просторечии называется "печатание гроба"). Все присутствующие бросают на гроб горсть земли, в знак покорности божественному повелению: "Земля еси и в землю отыдешь".

В РОМАНЕ "Анна Каренина" Вронский удивляется, как художник Михайлов смог найти ту особенную красоту Анны, хотя Вронский только по портрету и узнал это самое милое душевное выражение. Оно было так правдиво, что ему и другим казалось, что они давно знали его.

Могучей силой познания человека обладают произведения мастеров. Они дают счастливую возможность как бы заново познать окружающий мир, находить что-то неожиданно новое в давно знакомой картине жизни. В этом еще раз убеждаешься, побывав в Новокузнецкой "Галерее искусств".

Я шел по ее залам и про себя говорил: "Здравствуйте, давно знакомые "Передвижники"!

Вот уголок И. И. Левитана, ученика могучего А. К. Саврасова, открывателя чувства музыки и прелести русской природы. Под стеклом два этюда, скорее всего к известному полотну "Свежий ветер. Волга", которое хранится в Третьяковке: "Вид на Нижний Новгород", "Полдень". Рядом портрет Левитана скульптора М. К. Аникушина, автора памятника А. С. Пушкину в Москве. Одухотворенное лицо, сосредоточенный взгляд, ушедший в раздумье, копна густых волос. Он пробуждает симпатии к скульптору, сумевшему просто и сдержанно передать душевное состояние кудесника лирического русского пейзажа. И в небольших, размером с ладонь, этюдах ощущим волжский простор, горячий воздух, обнимающий каждую травинку, каждый лист. Все вокруг кажется погруженным в нечто спокойное, синеющее и блестящее. Это воздух, по словам Левитана, - та безгранична среда, прозрачное вещество, которое придает такую пленительную мягкость его полотнам.

А разве пройдешь мимо "Девочки с виноградом" В. В. Верещагина? В холсте ничего не напоминает привычную манеру баталиста, и кажется, что работа принадлежит совсем другому живописцу, - такое изящество рисунка, тончайшие переливы цвета, лирическая проникновенность в мир ребенка. Но это все тот же Верещагин, создавший

- меня всегда привлекала не внешняя красота, а внутренняя жизнь и красота духа.

В галерее широко представлено творчество художников начала XX века и 50-70-х годов. Среди них работы А. А. Осмеркина, Н. П. Крымова, А. И. Локтионова, Е. Е. Евсеенко, П. П. Соколова-Скаля.

Вот "Зима" А. А. Пластова. В

разнообразию стилей, жанров произведений. Большое место отведено экспонатам из собрания Казанского собора Санкт-Петербурга. И не случайно. Во всякой иконе заключено два начала. С одной стороны, она предмет религиозного обихода, с другой стороны, - произведение искусства: чистая охра, ки-

рядческой среде. Преподобные Зосим и Савватий - основатели Соловецкого монастыря, Апостол Андрей Первозванный.

Поражают мастерством исполнения "створки царских врат", хоругвь, лампада в виде голубя, яйца пасхальные из бисера, дерева, фарфора.

В симпатиях к музею оказываюсь не одиноким. Перелистывая книгу впечатлений и отзывов, читаю: "Храните вас Бог за вашу замечательную выставку, привезенную в Новокузнецк. Прихожанин В. Щербак". "Благодарим всех сотрудников музея за возможность увидеть эту чудесную выставку. Группа Осинниковского горнотехнического колледжа".

- Нашему музею около четырех десятков лет, - говорит директор галереи искусств Тамара Анатольевна Быкова, - в прошлом году у нас побывали передвижные выставки "Детский портрет" (из собрания Музея игрушек и Троице-Сергиевой лавры), "Портрет из семьи Шерemetевых" и из собрания Казанского Собора. Надеемся и в 1999 году увидеть у себя шедевры мастеров московских, санкт-петербургских и других музеев страны.

Галерея искусств - целая страна прекрасного, в которую можно совершить путешествие так же как в любую другую страну. Побывать и на Волге, и в селе Прислониха, на большом Московском тракте, увидеть Крестный ход, Казанский собор.

Заметки с выставки

Галерея искусств - целая страна прекрасного, в которую можно совершить путешествие так же как в любую другую страну. Побывать и на Волге, и в селе Прислониха, на большом Московском тракте, увидеть Крестный ход, Казанский собор.

раскрываться цветы, звенеть струи студеного родника, зашестеть листву берез. Мастер горячо любил малую Родину, это воочию видишь не только в его главных полотнах "Сенокос", "Жатва", "Ужин трактористов", отмеченных Ленинской и Государственной премиями, но и в этюде "Зима".

Не перестаешь удивляться

новарь, яркие пробелы, золотая лессировка. Сюжет четко определен, но сколько бы мы ни увидели икон, скажем, "Николая Угодника", - все они разные по манере письма.

На выставке представлены творения мастеров 18-19 веков. Вот лишь некоторые из них. Икона Георгия Победоносца. Белый конь, огненный фон, пораженный змей, а по диагонали - копье возмездия. Георгий поражает чудовище и освобождает тем самым пленную обреченную на гибель царевну.

Богоматерь Федоровская. По преданию икона была приобретена в 1239 году костромским князем Василием Квашей. Почиталась как покровительница Дома Романовых. Большой знаток древнерусского искусства академик И. Грабарь сказал об иконе Богоматери: "Древнейшая песня материнства". Икона Спас Нерукотворный: помощник и защитник страждущих на Руси. Его изображения помещали на боевых знаменах, при въезде в древние города. Святой Максим Грек - выходец из Афин, исправляя церковные книги, много лет провел в монастырском заточении, был популярен в старооб

В плена иллюзий

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ИЛЛЮЗИЯ № 3 - курение, как фактор несависимости и простижа. Особенно это касается молодых женщин и девушек с инфантильными представлениями о женской эмансипации. В действительности же, наоборот, человек попадает в довольно тягостную зависимость от табака. На стадии "баловства" продукты табакокурения постепенно включаются в обменные процессы организма, формируя стойкую зависимость, называемую пристрастием к табаку. Как писал английский психиатр М. Рассол, "люди курят не потому, что хотят курить, а потому, что не могут перестать".

И все-таки от этой пагубной привычки избавиться можно. Как бросить курить? По этому поводу имеется масса советов, рекомендаций, статей. Существует специальное лечение зависимости от табака. Отвыкают курить обычно двумя способами: либо бросают сразу, либо отвыкают от курения медленно, постепенно уменьшая количество выкуриваемых сигарет, число затяжек и т. д. Следует отметить, что первый способ значительно эффективнее. Человек, бросивший курить, испытывает значительное облегчение обычно через полтора-два месяца. Однако надо настраиваться на полтора-два года, поскольку и в более поздние сроки может появиться желание закурить.

Ну, а если бросить курить не удалось? Не беда, попробуйте еще раз! Ведь для того, чтобы действительно работать с сигаретой, необходимо внутренне "созреть". Многие из тех, кто собирается бросить курить, в глубине души вовсе не хотят этого. А бывает, что заядлый курильщик после неудачных попыток победить свою привычку неожиданно легко совершил этот шаг. При этом его решимость стала соответствовать внутреннему желанию, а в этом случае успех гарантирован.

Итак, уважаемые читатели, теперь вы, надеюсь, достаточно подготовлены к тому, чтобы пополнить ряды некурящих. Удачи вам!

О. ГЕРАСИМОВ,
ортривматолог.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.



Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 1076. Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.

Объявления Информация

В ПОЛИКЛИНИКЕ ЮГРЭС г. КАЛТАН

проводятся исследования гормонов щитовидной железы, нарушений липидного обмена с определением общего холестерина, фракций холестерина с подсчетом индекса атерогенности, триглицериды. Цены значительно ниже новокузнецких. Телефон для справок: 3-12-52.

СДАЕМ

В АРЕНДУ 2-комн. кв. в Новокузнецке имеющим возможность трудоустроить в Осинниковском районе водителя кат. В, С (или за вознаграждение). Обращаться: пос. Сарбала, ул. Болотная, 3.

Коллектив прокуратуры города Осинники выражает глубокое соболезнование семье Шестаковых по поводу преждевременной смерти их сына

**ШЕСТАКОВА
Андрея Александровича**

Администрация города и городской Совет народных депутатов выражают искреннее соболезнование бывшему прокурору города А. А. Шестакову по поводу трагической смерти его сына

АНДРЕЯ

Коллектив городской поликлиники выражает искреннее соболезнование врачу Шестаковой Людмиле Даниловне по поводу преждевременной смерти сына

АНДРЕЯ

Коллектив городской поликлиники выражает искреннее соболезнование участковому врачу Кузнецовой Наталье Павловне по поводу смерти ее матери.